

# 国家中等职业教育改革发展示范学校建设

## 简 报

(第30期)

示范学校项目建设办公室

2014年05月31日

### 【项目建设】

#### 一、我校举行国示范校项目建设佐证材料签收会

我校自从被国家三部委评定为国家中等职业改革发展示范校立项建设学校后，一直遵循“依托汽车、校企合一、重德强技、服务地方”的办学宗旨，集全校师生的智慧与力量扎实建设国家示范校。经过两年的努力，各项建设成果显著。2014年5月19日上午，我校在展望楼报告厅举行国示范校项目建设佐证材料签收仪式，仪式由韦家壮副校长主持，学校领导、各项目负责人、骨干教师、相关部门领导参加了仪式。



图为佐证材料签收仪式现场



图为出席签收仪式的学校领导

会上，冯明源校长首先总结了学校两年来的建设情况。接着重点专业建设负责人、特色项目建设负责人、学校整体情况资料负责人汇报总体完成情况、差距、下一步工作计划。最后，韦家壮副校长代表学校签收各项目组提交的佐证材料，并提出下一步工作思路。

## 二、广西中职名师培养工程示范教学研讨课在我校举行

2014年5月19日下午，广西中等职业学校名师培养工程示范教学系列研讨课（汽车类）在我校汽车装配实训中心举行。广西师范大学、广西交通职业技术学院、北海职业技术学院、贵港职业教育中心、来宾职业教育中心、桂平职业教育中心等区内60余名职教专家、老师现场观摩。

自治区中职名师培训班学员、我校汽车制造与检修专业负责人周云老师以其先进的教学理念和扎实的教学基本功，以岗位模拟教学法为引领，一改传统“老师讲，学生听”的教学方式，展现以“现代学徒制”的教学方式，配合我校与柳工路创共建的模拟汽车装配实训生产线，通过“教师→学生→更多学生”的形式，让学生深入地参与到生产实践过程中去，切身体验生产过程中的每一个环节，让学生在“做中学、学中做”。让一堂原本枯燥无味的《汽车整车装配与调整》课变得生动而有趣，这一创新做法和尝试得到了区内外职教专家的一致认可和好评。



图为学生在模拟汽车装配生产线上进行实训

我校作为全国第二批国家中职改革发展示范校立项建设学校，坚持“依托汽车、校企合一、重德强技、服务地方”的办学宗旨，紧随我市汽车产业的发展及广西柳州汽车城建设，将示范创建与学校的发展联系起来，积极探索适合中职学生发展的人才培养模式和教育教学方法，注重改革创新与办学软实力的提升，不断加强校企合作，在区内外发挥了很好的示范辐射作用，真正体现了“示范校”的示范作用。



图为学校领导和部分专家合影留念

### 三、我校召开国示范校终期验收迎检工作研讨会

为了更好地总结提炼和宣传展示我校国家示范校的建设成果和办学特色，充分发挥骨干、引领和示范作用。2014年5月27日上午，我校在展望楼报告厅开展国示范校终期验收迎检工作研讨。冯明源校长、沈江琳副校长、韦家壮副校长、何涛涛副书记以及全体中层领导参加了此次研讨会，会议由韦家壮副校长主持。

会上，韦家壮副校长首先介绍我校国示范校终期验收期间学校迎检工作初步方案，包括专家观摩路线、学生才艺展示内容、各流程耗时计划、各项工作人员安排等等。接着，与会人员就此提出修改建议、完善方案。最后，冯明源校长作总结发言，指出各项工作重点及注意事项，并强调要定好调子，全员统一，以最好的精神面貌将最出彩的建设成果呈现给评估专家。

### 四、广西科技大学职教专家来我校进行研讨

2014年5月14日，广西科技大学职业教育国培基地主任、职教科院长罗秋兰教授一行四人到我校进行校校合作师资队伍建设研讨。我校冯明源校长、韦家壮副校长、国示范校建设项目负责人等参加了研讨会，会议由我校教务科科长陈拥军主持。

会上冯明源校长代表学校对罗秋兰院长一行表示热烈的欢迎。之后，双方围绕“广西中职学校‘双师型’教师认定标准”进行深入研讨，我校代表针对“中等职业学校是否有必要开展‘双师型’教师认定工作？其利与弊是什么？”、“‘双师型’教师认定工作是否划分等级？”等方面问题提出了独特见解。最后，罗秋兰院长作了总结发言，赞赏我校示范校建设期间师资队伍建设效果显著，具有很好的示范作用。



图为师资队伍建设研讨会现场

五、2014年5月国家示范校建设情况一览表

项目名称		建设情况	
重点专业	1. 汽车运用与维修专业	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 整理、完善示范校建设佐证材料</li> <li>2. 实训基地校园文化建设</li> <li>3. 教材修订定稿出版</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 举行国示范校项目建设佐证材料签收仪式</li> <li>2. 召开国示范校终期验收迎检工作研讨会</li> <li>3. 督促、指导各项目组进行佐证材料完善与修改</li> </ol>
	2. 新能源汽车运用与维修专业	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 整理、完善示范校建设佐证材料</li> <li>2. 课程改革与实施整体解决方案编制</li> <li>3. 新能源汽车运用与维修专业信息化实训基地校园文化建设</li> </ol>	
	3. 汽车制造与检修专业	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 整理、完善示范校建设佐证材料</li> <li>2. 汽车整车装配实训中心设备招标</li> <li>3. 汽车整车装配实训中心二期建设方案修订</li> </ol>	
	4. 数控技术应用专业	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 示范校建设材料整理与提升</li> <li>2. 实训基地文化建设的修改完善</li> <li>3. 专业教材终审定稿出版</li> <li>4. 3D体验中心装修与文化布置</li> <li>5. 学生工学结合安排与实施</li> </ol>	
特色项目	1. 汽车专修学校	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 汽车专修学校实训室、实训基地改建工作</li> <li>2. 汽车专修学校实训室、实训基地文化建设</li> <li>3. 教材最终修订定稿出版</li> <li>4. 完成汽车专修学校典型案例撰写</li> <li>5. 继续整理、完善示范校建设佐证材料</li> </ol>	
	2. 中高职、企业联动办学	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 整理、完善示范校建设佐证材料</li> <li>2. 广西科技大学覃秋兰院长一行4人到我校,与我校共同开展校校合作师资队伍建设研讨</li> <li>3. 承办柳州市“广西2014年度建造师资格”考试</li> <li>4. 吴祖阳老师培训“柳州汽车专业维修师高级人员”</li> </ol>	

## 【校园新闻】

### 一、夯实基层基础 筑牢战斗堡垒

#### ——我校党总支举办新任党务干部专题培训班

我校各基层党支部于近日完成了换届选举工作。为增强新任支委会成员廉洁从政和为民服务意识，夯实基层基础，充分发挥党支部的战斗堡垒作用。5月13日，校党总支举办基层党支部新任党务干部培训班。校党总支书记覃敬新同志出席会议并作了专题讲座。校党总支组织委员、示范办主任陈华森同志主持了会议。



图为新任党务干部培训班学习现场

在培训会上，覃敬新同志首先对全体新任支部书记和支委成员进行了任前廉政谈话。谈话从如何贯彻落实民主集中制原则、党支部的基本任务等内容讲起，覃书记带领大家学习了《党员领导干部廉洁从政若干准则》、中央“八项规定”、“六条禁令”和学校的“五项规定”。要求全体党务干部要坚持党要管党、从严治党原则，牢记党的宗旨，以习总书记“好干部”二十字标准为标尺，衡量自己，身体力行，勤政务实，清正廉洁，努力做让党组织放心、令师生群众满意的好干部。



图为校党总支书记覃敬新在作专题讲座



图为校新任党务工作者在聆听专题讲座

随后，覃敬新书记作了题为《怎样做好组织发展工作》的专题讲座。覃敬新书记从14个方面讲解了发展党员的流程，并针对发展过程中出现的一些常见问题进行了解答。整个讲座切合实际、条理清楚、语言精练、通俗易懂，对各支部新任党务干部做好党员发展工作具有很强的现实指导意义。

## 二、贴近群众 是为了更好地服务群众

### ——我校组织开展“转换角色、切身体验”活动

根据上级和本单位党的群众路线教育实践活动方案的具体要求，我校党总支近期组织开展“转换角色、切身体验”活动。学校领导以普通干部的身份，到基层一线参与了面对服务对象的实际工作。通过到服务窗口担任工作人员，切身体验工作作风、工作方式方法与群众需求之间的差距。



图为学校党总支覃敬新书记和何涛涛副书记  
向班主任和学生答疑解惑



图为冯明源校长在职业培训中心为群众服务

通过身份角色的转换，学校领导充分认识到与服务对象加强沟通的重要性，同时，对今后工作的开展有了新的启迪和思考。深刻认识到要牢固树立群众观点，不能单从管理的角度思考问题，要懂得换位思考，多从师生的角度考虑；在处理问题时，除了为其排忧解难外，态度、方式和技巧也非常重要，不管处在何种职位，都应该经常转变角色，以换位体验促进换位思考，树立正确的群众观，真心实意地为群众办好事、扎扎实实办成事，以群众满意作为工作标准，促进学校各项工作提质增效。



图为韦家壮副校长在驾驶培训中心向报名者  
讲解报名流程



图为沈江琳副校长解答家长疑惑

### 三、诵诗文讲文明，倡和谐展示范

#### ——我校举行2014年“中华经典诗文诵读”比赛

为弘扬中华民族传统文化，引导中职学生积极学习中华经典诗词文化精髓，争做文明事，争当文明人，培养良好礼仪习惯和爱国爱校的精神。我校于2014年5月5日举行了2014年度“中华经典诗文诵读”比赛。



图为“中华经典诗文诵读”比赛现场

本次比赛由图书馆、校团委、学生科联合举办，共有28个班级19个参赛队参加。经过激烈角逐，共决出组织奖10个，三等奖5个，二等奖3个，一等奖1个，13G03班以清脆而流畅的语言，可爱而质朴的微笑荣获一等奖。

“中华经典诗文诵读”比赛是我校坚持举办的一项传统比赛，也是学校道德讲堂的重要组成部分，通过经典诗文的诵读强化了班级凝聚力，让学生从经典诗文中学习到更多做人的道理，从而进一步增强了学生的社会责任感，在学生管理和道德建设方面起到了良好的作用。



图为韦家壮副校长、何涛涛副书记为获奖班级颁奖

### 四、我校代表队参加柳州市中职技校第四届学生篮球比赛

柳州市中职技校第四届学生篮球联赛经过历时两个多星期共一百零八场精彩激烈的比赛，终于落下了帷幕。我校分别派出男、女队参加本次比赛的角逐。

在本次比赛中交校的运动健儿们充分展示了他们激情与活力，小组赛当中他们连战连捷，一路过关斩将，从自己的小组中顺利突围，闯入淘汰赛。在随后的淘汰赛中他们依然凭借着自己的顽强的斗志和高超的球艺连克强敌挺进半决赛。在半决赛中他们拼尽全力，拼搏到了最后一刻，可却遗憾的被挡在了决赛的大门之外。最终获得了女子组第三名和男子组第四名的成绩。

虽然未能问鼎冠军，但他们依然创造了学校参加该项赛事以来的最好成绩。同时带队参加本次比赛的农克都老师和覃晖老师也荣获得了“优秀教练员”的嘉奖。

通过本次比赛的历练，同学们都得到了成长，在今后的前进的道路上会用自己不懈的努力去创造更好的成绩，用自己的青春和汗水去谱写属于自己的奇迹。

---

报：广西教育厅、柳州市教育局、柳州市交通运输局

送：学校领导

发：学校各部门、国家示范项目建设小组

柳州市交通学校国家示范学校项目建设办公室

2014年05月31日编印

---

(共印30份)